
Poder Legislativo de Paim Filho
ATA DA SESSÃO (SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 019/2025)

Bom dia a todos. Quero dar as boas-vindas aos colegas vereadores cumprimentar a cada um dos novos

colegas cumprimentar a mesa diretora jurídico que nos acompanha oficial administrativo desta Casa

cumprimentar os meios de comunicação público que nos prestigie assiste e e acompanha através da Rádio

Pain FM da Rádio Regional através do Facebook, das rádios e da Câmara é o meu bom dia. Declaro aberta

esta sessão extraordinária do exercício 20252028 Hoje teremos um só trabalho apreciação do projeto que foi

encaminhado à Comissão de pareceres na última sessão do dia 28/08, Então eu já passo de imediato para a

secretária fazer a leitura do parecer. Depois vou pôr o projeto em apreciação. Parecer número 42025 aprova o

projeto de lei número 432025 de 25/08/2025, que autoriza o Poder Executivo a contratar a operação de crédito

com a Caixa Econômica Federal e da outras providências A Comissão Permanente de pareceres reunida para

análise do projeto de lei número 432025 de 25/08/2025, que autoriza o Poder Executivo. a contratar operação

de crédito com a Caixa Econômica Federal e da outras providências após discussão acerca do ofício número

012025, bem como deliberação acerca do projeto resolve por unanimidade pela emissão de parecer favorável.

É o parecer salda as sessões 28/08/2025 o vereador Da Conte presidente vereador Elvis Conte Menim

secretário demais vereadores Alex Júnior Confortin. Daniel Luiz Vasco Elaine Regina Garbim Zanchetti Igor

Conte e Vanderlei Ernesto Lupi. antes de pôr em apreciação ao projeto registrar a ausência da vereadora

Adriana, que não se faz presente nesta sessão extraordinária. Projeto 04132025 Encontra-se em apreciação

com a palavra vereador Davi. Senhor Presidente, nobres colegas vereadores presentes. Ah, ao jurídico

Mariana nossa secretária, um bom dia e aos ouvintes da rádio e Facebook. Ah, Eu Quero dizer que fizemos

ontem a a comissão da comissão e todos os vereadores foram favoráveis a este financiamento, mas eu quero

dizer o o porquê é deste financiamento. Ah 22 fatores que são fundamentais para que se faça este

financiamento Senhor Presidente. primeiro um ruim, eu diria um ótimo. primeiro Ah, o nosso município. Ele

vinha antigamente com muita dívida e chegou num ponto que eh, não dava mais. e graças ao aos ex-prefeitos

aí, principalmente do PT. praticamente inseramos a dívida no nosso município. Quando o Ex-prefeito Elto

estava no mandato, fez um financiamento na época e eh ficou umas prestações a ser pagas, mas o que ele

deixou das prestações. Ah, no livre pagava e sobrava dinheiro. Então ele entregou o seu mandato com

recursos positivos dentro da administração. Aí veio a nova geração com um pensamento um pouco diferente.

Inclusive brigamos é um modo de dizer brigamos aqui nesta casa, aonde no último ano do seu mandato veio

um financiamento aqui nesta casa 11 projeto para financiar de 1700000. Eu. Acredito que ele não tenha pago

nenhuma prestação, talvez uma ou 2 e assumimos em 2021 com esse valor negativo em torno quase de

2000000, porque depois veio o juro, né? Praticamente 2000000 de reais há cinco anos atrás. eh Neste tempo.

Nesses cinco anos já foi pago 1960000. em parcelas Este recurso. Se não tivesse financiamento, com certeza

nós não estaria aqui porque ele estaria em caixa. e tivemos que pagar o financiamento E o mais importante e o

o melhor é a conquista que tivemos e parabenizar o prefeito. Ah, por ter esse empenho a sua equipe, os

vereadores do PT, principalmente, que estão sempre junto conselho e conseguimos muitos recursos, como já

anunciei em várias sessões eh que são números históricos, mas tem um, porém, Nesses recursos, sempre há

uma contrapartida do nosso município. Ah, ent-, haja vista isto. Ou seja nesse montante de recurso e pagando

a dívida, há uma necessidade do prefeito fazer um financiamento para dar a contrapartida nesses projetos.

Uma parte porque o valor é muito maior, talvez três vezes o que nós estamos financiando, Mas eu quero dizer



para vocês vereadores que fiquem tranquilos. que a prefeitura tem condição para fazer esse pagamento.

Inclusive estamos encerrando a última parcela do financiamento que foi feito dentro do mandato, que é um

valor de mais de 30000 por mês das dois máquinas está sendo concluído automaticamente. Esse valor ficará

no caixa da prefeitura para nós pagarmos esse financiamento no futuro. O prefeito irá pagar uma boa parte,

três anos, praticamente desse financiamento e o restante ficará na próxima gestão. Eu Quero dizer que, como

eu disse, fiquem tranquilos, que não tenho nenhum medo como o vereador Dani que nós estaríamos dando um

cheque em branco. Eu quero dizer que pra esse prefeito, nós não precisamos só entregar um cheque, mas

assim o talão de cheque em branco, que com certeza. A honestidade e a responsabilidade sempre foi um dom

dele, como ele, no fechamento do seu mandato, estava entregando para o seu sucessor mais de 5000000 em

caixa. Então Senhor Presidente, eh, peço aos senhores vereadores que aprovamos esse projeto é de extrema

importância. E as contrapartidas que serão dadas serão praticamente especiais para o caminhão pipa,

caminhão caçamba, a máquina de fazer cilagem e e a ceifa trator. Então é muito importante isto e já demos

várias contrapartidas já de de projetos, como por exemplo da da aquisição de um terreno 520000 BRL para a

construção de casas. Temos um terreno para estar em negociação o terreno para postos de saúde em torno

de 350400000, Então são valores altos e neste ano. Não fizemos nenhum leilão para vender máquina pública

ou terreno que fosse pra eh entrar recurso no livre Então este recurso entrar lá no livre e será usado

exclusivamente para dar as contrapartida. Era isso senhor presidente e devolvo a palavra. O projeto continua

em apreciação com a palavra vereador Daniel. Senhor Presidente, colegas vereadores jurídico nossa

secretária povo que nos acompanha pelas redes de comunicações. Como eu falei lá atrás, Senhor Presidente,

eu não esperava que viesse nos primeiros oito meses de governo dessa administração, um financiamento que

nós aprovássemos ou não um financiamento. nessa casa. pela fala dos no- do meu colega, vereador líder de

campanha, aonde Cada sessão vinha dizendo que era 1000000 e 1000000 e 1000000 de reais. Quero dizer

senhor presidente a quem nos está nos acompanhando. que esse financiamento que nós estamos aprovando

hoje. É para +2 administrações à frente. O certo seria que essa administração fizesse para ser paga durante

seu período. mas não ele prorrogou para 10 anos. Nós vamos terminar de pagar essa dívida em 2035. sabe lá

Deus quem irá pagar. essa dívida e que tenha condições de pagar essa dívida. Quero dizer Senhor

Presidente. que dessas. Esse dinheiro que será. financiado para aquisição desses bens. É uma promessa de

campanha feita por vocês. e nós estamos ajudando a cumpri-la. Pois, caso ao contrário, vocês não teriam

condição de cumpri-las. Então vocês vejam senhoras e senhores não venham aqui encher o peito falando se

vangloriando de dinheiro que temos tanto que temos isso que temos aquilo pode até ter. Mas hoje quem está

ajudando vocês a pagar a promessa de campanha de vocês somos nós, os vereadores da oposição. Como eu

falei saber quem vai pagar essa dívida, não sei. E como o vereador vem aqui e falou das administrações

passadas que fez. eh financiamentos. Eu vivo o momento vereador não o passado para mim, talvez na

administrações de vocês também não sei nas outras na na do IC, na do Beurre, na do Elto. Não sei se foi feito

financiamento, eu não, não quero saber também se foi feito ou não com certeza se foi feito foi pago. né? Nós

Precisamos viver o momento. Eu esperava que fosse feito para pagar nessa administrações, como eu falei.

Não podemos continuar agora pense em vocês. Na próxima administração, o prefeito que entrar, a gente não

sabe quem vai ser. vinha aqui porque pegou um financiamento a ser pago por essa administração fazer outra.

e aí vai virando um bolo de neve que vem vindo e vai indo. E é o que acontece, por exemplo, com o nosso

governo do Estado hoje. Então. Se nós tivesses administradores que pensassem na sua administração, seria

mais fácil. Outra coisa. Estamos aprovando esse financiamento. Porque. Vocês. Vejam bem a prefeitura diz

que não tem talvez todo o dinheiro para dar de contrapartida, mas não para de contratar gente de contratar CC

e esse dinheiro que dos contratos das pessoas do CC sai diretamente do livro da prefeitura. Então temos que

ter. muito cuidado nessa hora. de nós fazer esse financiamento, porque daqui um pouco, com tanta gente

entrando na prefeitura, nós não vamos conseguir honrar com esses compromissos. Dizer que como eu falei lá

atrás, nós estava dando um cheque em branco para o prefeito. O meu talão de cheque. Eu não dou para ele

pode ter certeza. Não dou para ele. porque são poucas folhas e em 10 anos imagina quantos ele não ia gastar.



Era isso e devolva a palavra Senhor. O projeto continua a apreciação com a palavra vereador Vanderlei.

Senhor Presidente, colegas vereadores jurídico Imprensa Secretária Isa um bom dia. Eu quero fazer em

poucas palavras, umas colocações. Até pelo conhecimento que a gente tem da questão pública, pelo tempo

que a gente está aí como funcionário e vereador. e da importância da gente debater os projetos. aproximar

mais que nem eu sempre disse. Ah, o Executivo do Legislativo. para a gente poder colocar para a população lá

fora, como é que funciona os projetos. Como foi colocado aqui várias vezes. Hoje nós temos aí em torno de

20000000 no município de emendas de deputados e de projetos e que precisam quase todos eles da

contrapartida. E é esse valor. parte desse valor ou tudo e +1 pouco que vai ser ocupado para a contrapartida

desses projetos. Mas nós precisamos deixar bem claro para a população lá fora. que grande parte Gostaria de

compreender, mas é difícil como é que funciona a coisa pública. Eles acham que nem eu falei ontem que

esses 20000000 pode ser gasto para qualquer coisa e eles vêm direcionados para projetos. e precisa

contrapartida do município. E. A gente sabe que o município tem. seus compromissos fixos que não podem

fugir daí Folha de pagamento, tanto por cento na saúde, tanto por cento na educação, enfim, isso tem que ser

gasto e sobra muito pouco para as contrapartidas. comentado aqui também de outros de outros

administrações que fizeram financiamentos e também a gente acompanhou, aprovou ou não aprovou alguns. e

que foram aplicados. Foi comentado aqui que a bancada da oposição na na gestão do Édio votou contra. Mas

o projeto, o financiamento que foi feito está aí Está aí o asfalto está aí um caminhão estava ali uma draga e

que foi vendido e parte foi aproveitado. também do Livre foi comprado um ótimo terreno que hoje é ocupado

por CTG, então todas as administrações procuraram fazer alguma coisa. usando financiamentos e usando o

dinheiro do livre. que nem eu comentei no início ficou bem claro, mais claro, porque veio não 100%.

especificado, mas bem próximo. do que aonde vai ser investido os recursos do financiamento. Um exemplo

caminhão pipa. contrapartida de 308000. é próximo, pode ser mais pode ser menos que nem a gente

comentou Então a população que está nos ouvindo lá fora. Ah. A gente está colocando aqui bem claro. que

esse dinheiro do financiamento é para a contrapartida de todos esses projetos. Esse 100200. que estamos

liberando a partir de hoje com esse projeto. irá beneficiar. muitos, tanto na área da saúde, da agricultura,

enfim. para que se possa cumprir com esses projetos que estão em andamento. Lembrar aqui e fazer uma

pequena colocação não é uma cobrança. que o Poder Executivo presidente. Quando for entregue essas obras.

Lembrem de nós vereadores. Lembre desta casa que passa tudo por aqui. passa por aqui para nós dizer o

sim. para que isso dê andamento. Era isso, Senhor Presidente, Muito obrigado, Devolvo a palavra e o meu

voto é favorável. O projeto continua em apreciação com a palavra Dor Elves. Senhor Presidente, colegas

vereadores ru- jurídicos secretária. povo que nos assiste através das redes sociais e as rádios. eh Vou ser

bem breve aqui, só só argumentar mais algumas coisas que os colegas colocaram aqui que este

financiamento nos preocupa um pouco pelo prazo de pagamento. E. E. A gente vê que há um

comprometimento do do orçamento do município, o o que poderia ter um caixa para dar essas contrapartidas,

né? e podia ser avaliado também um trabalho de de juntar algumas emendas dentro das da lei, o que nos

permite. que poderia não teria essa necessidade de buscar esse valor desse montante fazendo um trabalho

dessa forma, né? para dar essas contrapartidas, né? Mas eu vou votar a favor e a gente quer que o município

ande e cresça e se desenvolva Então. A gente espera que que seja. dentro das possibilidades das próximas

que seja feito um estudo mais aprofundado e o município tenha. tem um respaldo ma- maior em cima dessas

dessas questão financeiras aí que não vá comprometendo todo esse orçamento aí o que vem acontecendo eu

agradeço e devolvo a palavra. O projeto continua em apreciação. não havendo mais com a palavra dor Davi.

Eu. Acho que eu Talvez não tenha me expressado muito bem a respeito de como e como funcionou E Eu

quero falar ao vereador Dani que eu vou aproveitar uma parte do teu discurso que eu fiz em 2019 aqui nesta

casa que eu era contrário, fui contrário, inclusive votei contrário. Porque. Na época nós tinha a prefeitura

praticamente zerada. Não tinha dívida com ninguém 0, né? E Olha bem a diferença dessa administração com

aquela Aquela teve que pegar um financiamento para fazer a obra. Nós só estamos dando a contrapartida de

inúmeras obras que vão fazer e projetos que estão vindo é bem diferente. E na época eu votei contra inclusive



a nossa bancada, que somou mais ainda pra nós votar contra. de que essa dívida talvez iria 30 anos era com

10, mas talvez ela ia acontecer que ela ia com 30, porque o próximo prefeito. Eu acho que nós temos que dar

carta branca para o gênio jogar pra frente também. Ele recebeu esse esse buraco na prefeitura, Então não é

justo que ele pague tudo isso aí. né? Então vamos jogar pra frente. O que está acontecendo hoje é o que eu

falei lá em 2019 aqui nesta tribuna de que isso talvez iria 304050 anos. Não se sabe porque automaticamente

vai indo pra frente. né? E na época nós fizemos uma proposta. A bancada do Partido dos Trabalhadores

arrumaria 600000. e sugerimos para a bancada do MDB e a bancada do PDT na época para também arrumar

600 cada um e não fazer o financiamento. Tinha tempo hábil ainda para isso e essa proposta eh não foi aceita

e muito menos encaminhada para a comissão Senhor vereador, Veja bem a situação pedimos para ir para a

comissão para estudar um pouco mais e tal não foi para a comissão, foi votado na mesma noite. Esse pro- o

projeto do financiamento que automaticamente vai lá para frente, né? Então apenas o prefeito está jogando pra

frente, porque nós poderia ter 1960000 em caixa deste recurso. Era isso senhor presidente e devolva a

palavra. Ah, Vou pôr em votação. Vou continuar o vou continuar o Paulo então tem direito a a a a resposta.

Aqui aqui. Volta verador Davi Volta à tribuna. com com a palavra vereador vereador eh Daniel Obrigado

Senhor Presidente, Como eu te falei. Como falei vereador Davi. administração que eu faço parte é

administração 2025 em diante Se lá atrás teve problema. com vocês com as outras administrações. Para mim

não interessa. O que eu estou fazendo hoje é aprovando esse financiamento. Entendeu Então. Talvez esse

financiamento seja que nem o outro vá para 203040 anos à frente. O que eu quero dizer é que nós estamos

pagando uma promessa de campanha de vocês da administração que está aí hoje e até V Quero lhe lhe fazer

uma proposta, talvez vereador. Se. Quando chegar essas máquinas que nós estamos aprovando hoje esse

financiamento, o senhor lembre de convidar nós para fazer se fazer presente junto. Porque nós vamos assinar

esses 1001200 Muito Obrigado. Obrigado vereador. Eu acho que não cabe nem resposta, né? Eu. Acho que o

importante é nós aprovarmos e darmos sequência nos trabalhos da prefeitura, não deixando voltar recurso,

que é um recurso que se não vier pra país vai pra outro município e nós não queremos isso, né? Consegue da

parte. Obrigado vereador Davi pela parte e o acompanhando a maioria dos nossos municípios aqui vizinhos

fazem isso, fazem financiamento para poder dar as contrapartidas. E nós aqui que nem eu falei antes, a gente

já vem há muito tempo fazendo financiamentos. Claro que se você errou na alguma coisa e você pretende

acertar daqui para frente. A gente não podia nem tocar nos assuntos lá do passado e sim, porque nós

precisamos é votar nesse projeto, né vereador. Era isso. Obrigado. Obrigado vereador, Então peço aos

senhores vereadores que aprovamos esse projeto é de extrema importância. Ah, para que os recursos

cheguem e vão chegar e serão investidos praticamente em todas as áreas do nosso município. Era isso

senhor Presidente, levou a palavra. O projeto continua em apreciação, não havendo mais manifestos, vou pôr

o projeto em votação. projeto em votação. Quem aprova permaneça como está e quem discorda queira

levantar-se Projeto aprovado por todos os vereadores presentes. terminando os trabalhos dessa sessão

extraordinária. Encerro apresento sessão Tenham todos um bom dia.


